Matopolski Konkurs Matematyczny — 30.11.2021 r. — etap rejonowy

Kod ucznia

Miejsce na metryczke ucznia

KURATORIUM OSWIATY
W KRAKOWIE

Malopolski Konkurs Matematyczny
dla uczniow szkol podstawowych wojewodztwa malopolskiego
Etap rejonowy
Rok szkolny 2021/2022

Drogi Uczniu !

1. Przed Tobg zestaw 17 zadan konkursowych, za ktore lacznie mozesz uzyska¢ 60 punktow.

2. Na rozwigzanie zestawu masz 120 minut. Komisja konkursowa 15 minut przed koncem
przypomni Ci 0 uplywajacym czasie.

3. Brudnopis nie podlega ocenie.

4. Nie podpisuj si¢ imieniem i nazwiskiem, zakoduj prace zgodnie z poleceniami Komisji
Konkursowej.

5. Nie uzywaj korektora ani dlugopisu zmazywalnego — zadanie, w ktéorym ich uzyjesz nie bedzie
oceniane. Odpowiedzi udzielane przy uzyciu oléwka nie beda oceniane.

6. Przekaz w depozyt cztonkom Komisji telefon komdrkowy, jesli go posiadasz przy sobie.

7. Staraj sie, aby Twoja praca byla czytelna. Pisz i rysuj wyraznie, nie stosuj skrotow, zapisuj
stowa w petnym brzmieniu.

8. Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy, korzystanie z kalkulatora lub przeszkadzanie innym
spowoduje wykluczenie z udziatlu w konkursie.

Zyczymy Ci satysfakcji z uczestnictwa w konkursie i powodzenia!

Organizatorzy Konkursu
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Kod ucznia
Karta odpowiedzi
Numer | LicZPa Miejsce na odpowiedz WYPELNIA KOMISJA
zadania pu;:;?:iveza A | B | C | D Przyznane punkty
1. 2
2. 2
3. 2
4, 2
5. 2
6. 2
7. 2
8. 2
9. 3
10. 3
11. 3
12. 3
13. 3
14. 3
Suma punktow za zadania
zamkniete:
Numer zadania 1.-14. | 15. 16. 17. | SUMA
Liczba punktow za zadanie 34 8 10 8 60

Uzyskane punkty

Kody sprawdzajacych:
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Informacje dla ucznia — zadania zamKknie¢te

1. W zadaniach od 1. do 8. podane sg 4 odpowiedzi: A, B, C, D. W zadaniach od 9. do 14. podanych
jest 5 odpowiedzi: A, B, C, D, E. Wybierz tylko jedna odpowiedz i wpisz wyraznie znak X
w odpowiedniej kratce w tabeli na karcie odpowiedzi.
Jesli zaznaczysz bledng odpowiedz, otocz jg kotkiem i wpisz X w inng kratke.

2. Pamigtaj o wypetnieniu karty odpowiedzi!

3. Ostatnie trzy strony tego arkusza sa przeznaczone na brudnopis.

Zadanie 1. 2p
RzeZbiarz ma dwa szeSciany wykonane z tej samej masy plastycznej. Krawegdz mniejszego szeScianu jest
pigciokrotnie krétsza niz krawedz wigkszego szescianu. Ile wazy mniejszy szeScian, jesli wigkszy wazy

10 kg?

A. 8dag B. 40 dag C. 80dag D. 200 dag

Zadanie 2. 2p
Wiedzac, ze 2° ~ 5 - 10? oraz 3° ~ 2 - 10*, wybierz najdoktadniejsze przyblizenie liczby 121°.

A 1,2-10% B. 3-10%° C. 5-10% D. 10%

Zadanie 3. 2p

Liczba 5a—2b stanowi 40% liczby b—a. O ile procent liczba b jest wigksza od liczby a?

2 2
A. 225% B. 1665% C. 125% D. 665%

Zadanie4. 2p

Wszystkie §ciany boczne pewnego graniastostupa prostego majg takie samo pole, ale graniastostup ten
nie jest prawidtowy. Jakim wielokatem moze by¢ podstawa tego graniastostupa?

A. trojkatem B. trapezem prostokagtnym C. prostokatem D. rombem
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Zadanie5. 2p

Asia kupita napdj sktadajacy si¢ z soku z aronii, soku z jabtek oraz wody. Sok z aronii stanowi 20%
objetosci napoju, sok z jabtek stanowi 48% objetosci napoju, a resztg stanowi woda. PO wypiciu czwartej
cze$ci poczatkowe] objetosci napoju, pozostaly napdj rozcienczyta woda (dolata wody i doktadnie
wymieszata nap6j), by miat taka sama objetos¢, jak na poczatku. Nastepnie wypita szosta czes$é
rozcienczonego napoju i ponownie dolata wode do pozostatej czgsci, tak by uzyska¢ poczatkowa
objetos¢. W jakim stosunku pozostajg teraz objetos¢ soku z aronii, objetos¢ soku z jabtek i objetos¢ wody
w dwukrotnie rozcienczonym napoju?

A. 5:12:8 B. 115:276:209 C. 5:12:23 D. 15:36:49

Zadanie 6. 2p

Wedlug cennika pewnej firmy taksowkowej na rachunek klienta sktadajg si¢ dwie kwoty. Na poczatek
klient ptaci 6 zlotych za przejazd samochodem 5-osobowym albo 8 zlotych za przejazd 7-osobowym
minivanem. Druga optata jest zalezna od liczby przejechanych kilometréw — stata stawka jest naliczana
za kazdy rozpoczety kilometr trasy, niezaleznie od pory, miejsca przejazdu i wyboru typu samochodu.

Klient przejechat tras¢ o dtugosci 11,4 km minivanem 1 zaplacit 53,60 zl. Ile kosztuje przejechanie trasy
dwukrotnie dtuzszej samochodem 5-0sobowym?

A. 91,20 zt B. 93,40 zt C. 97,20 zt D. 103,20 zt

Zadanie 7. 2p

Wakacyjny remont szkoty rozpoczal si¢ w poniedziatek 28 czerwca i miat trwa¢ do 31 sierpnia wiacznie.
Ekipa remontowa pracowata po 8 godzin dziennie od poniedziatku do pigtku. Na koniec trzydziestego
dnia pracy zauwazono, ze ekipa zdgzyta wykona¢ doktadnie potowe zaplanowanych robot. Ile dni pracy
zostalo na wykonanie drugiej potowy zaplanowanych robot?

A. 16 B. 17 C. 24 D. 35

Zadanie8. 2p
i . . . . .25
Niech a = 0,(1), b = 0,(01) oraz ¢ = 0,(001). Ktéra z ponizszych liczb jest rowna liczbie Z?

A. 10a + 2,5b B. 1+a+36¢c C. 1+13b+5c D. 10a + 25¢c
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Zadanie 9. 3p

Filip ogladnat 73 filmy i kazdemu z nich przyznat ocen¢ od 1 do 5 gwiazdek, przy czym kazdej z ocen
uzyl co najmniej raz. Gdy posortowat te filmy wedtug liczby przyznanych gwiazdek w kolejnosci od
najwickszej do najmniejszej, zauwazyl, ze film znajdujacy si¢ doktadnie posrodku listy otrzymat 3
gwiazdki, tak samo, jak film znajdujacy si¢ na 6smym miejscu od konca. Ile filméw otrzymato od Filipa
3 gwiazdki?

co najmniej 29 i co najwyzej 34 filmy
co najmniej 30 i co najwyzej 35 filmy
Co najmniej 29 i co najwyzej 68 filmow
co najmniej 29 i co najwyzej 69 filmow
co najmniej 30 i co najwyzej 69 filmow

moowp

Zadanie 10. 3p
W pudetku znajduje si¢ 12 biatych i 8 czarnych pitek. Wybierz zdanie prawdziwe.

A. Jezeli do pudetka dorzucimy 8 pitek czarnych, to prawdopodobienstwo wylosowania pitki czarnej
zwigkszy si¢ dwukrotnie.

B. Aby mie¢ pewno$¢, ze wylosujemy €O najmniej trzy czarne pitki, musimy wylosowaé co najmniej 3
pitki, a co najwyzej 8 pitek.

C. Jezeli z pudetka zabierzemy jedng pitke biata 1 jedna pitke czarna, prawdopodobienstwo wylosowania
pitki czarnej nie zmient sig.

D. Aby mie¢ pewnos¢, ze wylosujemy €O najmniej dwie pitki tego samego koloru, musimy wylosowaé
CO najmniej trzy pitki.

E. Najmniejsza liczba pitek, ktorg musimy dorzuci¢, aby prawdopodobienstwo wylosowania pitki biatej
nie zmienito sie, to 20 pitek, w tym 12 pitek biatych i 8 pitek czarnych.

Zadanie 11. 3p

Trzy kolejne wierzcholki rownolegloboku ABCD znajdujg si¢ W punktach B = (3 +\/§,2—\/§),

C= (5 +V2,V2 + 2) oraz D = (—3 +V2,V2 + 2). Jakie beda wspotrzedne punktu przecigcia
przekatnych roéwnolegloboku ABCD?

A (2,2 B. (1,41, 2) C. (1+v2v2+2) D. (3,v2) E. (v22)
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Zadanie 12. 3p

Na plaszczyznie poprowadzono 9 prostych, przy czym 4 b & g f
proste a, b i ¢ sa rownolegle do siebie, tak jak proste )

d,eiforazprosteg, hii. o

Dwanascie punktow przecigcia prostych potaczono h
tamang zamknigta, tworzac wielokat przedstawiony

na rysunku obok. Wielokat ten mozna podzieli¢c na
dwanascie przystajacych trojkatow réznobocznych.
Ile wynosi suma katow wewngtrznych tego
wielokata?

A. 1440° B. 1620° C. 1800° D. 1980° E. 2160°

Zadanie 13. 3p

Rozwazmy wszystkie liczby Szesciocyfrowe, ktorych zapis sktada si¢ z dwoch roéznych cyfr
wystepujacych naprzemiennie. Ile sposrod takich liczb jest podzielnych przez 367

A. 6 B. 8 C. 1 D. 12 E. 13

Zadanie 14. 3p
Adam jest o 6 lat mlodszy od Bogdana 1 dwukrotnie mtodszy od Celiny. Suma wieku Adama i Bogdana,
gdy Celina byta w wieku Bogdana, jest dwukrotnie mniejsza od sumy wieku Adama i Celiny, gdy Adam

bedzie w wieku Bogdana. Ile lat ma teraz Bogdan?

A. 24 B. 21 C. 18 D. 16 E. 14
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Informacje dla ucznia — zadania otwarte

1. Rozwigzania i odpowiedzi do zadan otwartych od 15. do 17. zapisz czytelnie pod zadaniami

w miejscu do tego przeznaczonym.
2. Wpisz swoj kod ucznia w miejsca na gorze stron 7, 91 11.
3. Pamigtaj o zapisaniu wszystkich obliczen i odpowiedzi. Biedne obliczenia przekreslaj i zapisuj nowe.

Kod ucznia

Zadanie 15. 8p

Liczba potpierwsza to taka liczba naturalna, ktora jest iloczynem doktadnie dwodch, niekoniecznie
réznych, liczb pierwszych.

a) (1p) lle jest liczb potpierwszych nie wiekszych niz 15?

b) (1p) lle dzielnikéw naturalnych moze miec liczba potpierwsza? Podaj wszystkie mozliwosci.

c) (3p) Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wpisz PRAWDA lub FALSZ w miejsce wyznaczone po

prawej stronie zdan I, 11'i I11.

Suma dwoch dowolnych liczb potpierwszych jest liczbg pierwsza lub
pOtpierwsza.

Il | NWW(p, q) = pq dla dowolnych liczb potpierwszych p i g.

Kwadrat dowolnej liczby potpierwszej ma 5 lub 9 dzielnikow

i
naturalnych.

d) (3p) Zapisz liczbe 1260 jako iloczyn liczb potpierwszych. Podaj wszystkie mozliwosci.

Rozwiazanie:
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Kod ucznia
Zadanie 16. 10p
Franek wyciat z papieru pasek w ksztalcie rownolegtoboku ABCD.
D c
/ X /
{ B
Nastepnie ztozyl pasek w trzech miejscach, jak pokazano na D

rysunku obok, tak iz wierzchotek A pokryl si¢ z wierzchotkiem B, |
a wierzchotek C pokryl si¢ z wierzchotkiem D. Krawedz El‘
zewnetrzna zlozonego paska ma ksztalt o$miokgta foremnego, 4 T

a wewngtrzna — kwadratu. Szerokos$¢ paska papieru wynosi X cm.
a) (1p) Podaj miar¢ kata <ADC réwnolegtoboku ABCD.
b) (3p) Znajdz wyrazenie algebraiczne przedstawiajace obwod

réwnolegloboku ABCD w =zaleznosci od dhlugosci X.
W znalezionym wyrazeniu zredukuj wyrazy podobne.

Dany jest oémiokat foremny o boku dtugosci v2.
a) (3p) Oblicz pole powierzchni tego osmiokata. Zapisz obliczenia.
b) (3p) Oblicz dlugos¢ najdtuzszej przekatnej tego osmiokata. Zapisz obliczenia.

Rozwigzanie:
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Kod ucznia

Zadanie 17.  8p

Sportowiec wykonal ¢wiczenie ,,Alfa” zlozone z dwunastu szybkich biegdow oraz truchtu pomiedzy
biegami. Kazdy szybki bieg odbywat si¢ na dystansie 200 metréw, ktore sportowiec pokonat sprintem
ze $rednig predkoscig 8 m/s. Pomigdzy kazdymi dwoma kolejnymi szybkimi biegami sportowiec nie
zatrzymywal sie, lecz biegt truchtem przez doktadnie 1 minute.
a) (2p) Ile minut trwato ¢wiczenie ,,Alfa”? Zapisz obliczenia.
b) (2p) Jaka byta $rednia predkosc truchtu sportowca, jezeli w trakcie wykonywania ¢wiczenia
,JAlfa” przebiegt taczny dystans 3,72 km? Zapisz obliczenia.
Liczba kilokalorii spalonych przez sportowca w trakcie 1 minuty biegu jest wprost proporcjonalna do
jego séredniej predkosci. Wykonanie catego ¢wiczenia ,,Alfa” pozwolito sportowcowi spali¢ 186 kcal.
c) (2p) lle srednio kilokalorii spalit ten sportowiec w trakcie 1 minuty biegu sprintem? Zapisz
obliczenia.
d) (2p) lle kilokalorii spalitby ten sportowiec, gdyby zamiast zmienia¢ predko$¢ pokonat ten sam
dystans ze $rednig predkoscig 4 m/s? Zapisz obliczenia.

Rozwiazanie:
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy obliczen i rozwiazan na tej stronie nie podlegaja ocenie.
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy obliczen i rozwiazan na tej stronie nie podlegaja ocenie.
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy obliczen i rozwiazan na tej stronie nie podlegaja ocenie.
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